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Szeretteink emlékére

Elkészült a Szent István és a Szarvas utca is
Elkészült két fontos belvárosi útszakasz felújítása. A

Szent István és a Szarvas utcák korszerûsítésére több mint
580 millió forint vissza nem térítendõ támogatást nyert
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata. A komp-
lex felújítások a burkolat javítása mellett többek között
buszöblök és okoszebrák kialakítását is tartalmazták.

A Szent István utca mûszaki átadás-átvétele augusztus
utolsó napjaiban megtörtént, már két hónapja korszerû
utakon járhatnak az autósok, kerékpárosok és gyalogosok
egyaránt ezen a szakaszon. Itt a beruházás részeként 535
méteren megújult az útfelület és a Nádor utcai körforga-
lom, új gyalogátkelõhely épült, a Béla utcai keresztezõ-
désnél pedig okoszebrát alakítottak ki. A vakok és gyen-
gén látók számára taktilis burkolati jelzõk kerültek a zeb-
rák közelébe, így õk is biztonságosan tudnak közlekedni.

Sokéves elõkészítõ munka
A Szent István utca mellett felújították a Szarvas utcát

is. A napokban fejezõdött be a munka. Reggeltõl estig,
minden napszakban nagy ott a forgalom, ezért különösen
fontos volt a felújítása.

– A közúti infrastruktúra-fejlesztésben – a felújításokat
is ide értem – nagyon nagyot léptünk elõre az elmúlt tíz
évben, de azt tudni kell, hogy ezek a projektek mindig

úgy történnek, hogy mire a kivitelezés megindul, addig
több év eltelik. Ekkora elõkészítõ munkára van ugyanis
szükség: felméréssel kezdõdik, majd értékelünk, kalkulá-
lunk és várjuk a pályázati kiírásokat. Nyíregyházán az el-
múlt években fontos, nagy forgalmú utakat tudtunk felújí-
tani, ennek a projektnek a része a Szarvas és Szent István
utca is. A többi programra is jellemzõ, hogy százszázalé-
kos támogatást nyertünk, ez a két utca 582 millió forintba
került – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc polgármester a hét-
fõ délelõtti bejáráson.

A Szarvas utcán a burkolat felújításán túl kicserélték az
útszegélysort az út mindkét oldalán, megújultak a meglé-

võ parkolóhelyek, valamint két buszöblöt is kialakítottak.
Utóbbi jelenti a biztonságos és dinamikus haladást a jár-
mûveknek. Ezen a szakaszon is taktilis jelzések segítik a
vakok és gyengén látók közlekedését, a Szarvas és Ke-
reszt utca keresztezõdésében okoszebra épült, a Szarvas
utca – Országzászló tér jelzõlámpás csomópont geomet-
riai kialakítását pedig korrigálták a szakemberek, így még
biztonságosabbá vált a keresztezõdés. Ezeken túl a zöld-
felületeket is rendbe rakták és füvesítettek ezen a belváro-
si szakaszon.  A két utcában összesen 1100 méter hosszan
újult meg burkolat, illetve 1400 méteren a csapadékvíz-
elvezetõ rendszer felújítása is megtörtént.

– A munka természetesen nem áll meg, folytatódik
a város több pontján, szintén megszerzett támogatá-
sokból: folyamatban van a Debreceni út – Luther utca,
valamint a Hunyadi utca korszerûsítése – ezzel gya-
korlatilag a nagykörúton belül minden nagy forgal-
mú utat felújítunk –, továbbá a tervek szerint novem-
berre elkészül a Kollégium utca Nyírszõlõsben, vala-
mint a Derkovits utca a Kertvárosban. S természete-
sen nagy hangsúlyt fektetünk ezzel párhuzamosan a
lakóutcák aszfaltozására, ezekre a fejlesztésekre kü-
lön ötmilliárd forintos keretet biztosít a kormány vá-
rosunknak – tette hozzá a polgármester.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Segítség több száz
üzlethelyiségnek

Több száz olyan, távhõvel fûtött üzlethelyiség van
a városban – jellemzõen kisvállalkozásban mûködõ
üzletek, irodák –, melyek vegyes célra használt épü-
letekben helyezkednek el, ezek társasházak részét
képezõ, nem lakás célú épületrészek – így kezdte múlt
heti Facebook-bejegyzését dr. Kovács Ferenc polgár-
mester, hozzátéve, hogy megvizsgálták a NYÍRTÁVHÕ
Kft. vezetésével azt a lehetõséget, hogy az energiaár
drasztikus növekedését hogyan tudnák ezen helyisé-
gek esetében kivédeni. A csütörtöki közgyûlésen tájé-
koztatta is arról a képviselõket, hogy 2022. október 1.
napjától a vegyes célra használt épületekben lévõ, a
társasházak részét képezõ, nem lakás célú épületré-
szek távhõszolgáltatásának díja a lakáscéltól függet-
lenül lakossági fogyasztói díjként kerül majd kiszám-
lázásra. Az érintett tulajdonosokat és közös képvise-
lõket levélben fogja értesíteni a távhõszolgáltató a to-
vábbi teendõkkel kapcsolatban.

Hétvégén óraátállítás
A téli idõszámítás mindig október utolsó vasárnapján kezdõdik, ami idén

azt jelenti, hogy október 30-án kell átállítani az óráinkat: 3:00-kor most vissza-
felé, 2:00-ra tekerhetjük a mutatót.

Hosszú hétvége elõtt állunk, hiszen novem-
ber 1. mindenszentek ünnepe, és ez idén keddre
esik. Ilyenkor és november 2-án, halottak nap-
ján ezrek látogatnak ki a temetõkbe elhunyt sze-
retteikhez, hogy egy-egy szál virággal, mécses-
sel leróják kegyeletüket. A Búza téri piaccsar-
nokban már a hét közepén óriási volt a kínálat
krizantémokból, a kereslet azonban várhatóan
majd csak a hétvégén fog igazán élénkülni.

Jubileumi faültetés

2022-ben ünnepli a HÜBNER magyarországi leány-
vállalata a 25. születésnapját. Ebbõl az alkalomból 25
fát, illetve 10 padot adományoztak a Sóstói Múzeum-
falunak, hozzájárulva a fásításhoz, illetve árnyékosabb
ligetek kialakításához, pihenõpadokkal. A 25 éves
vállalat bizakodóan tekint a jövõbe: a várossal és la-
kóival az együttmûködést a jövõben is szeretné foly-
tatni. A jubileumi faültetésen részt vett többek között
dr. Kovács Ferenc polgármester, Ingo Heerdt, a Hübner-
H Kft. ügyvezetõ igazgatója és Dobi József, a Hübner-
H Kft. gazdasági igazgatója.
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Épül az új autóbusz-telephely a Tiszavasvári úton
Jó ütemben halad az autóbusz-telephely építése a

Tiszavasvári úton. A forgalomirányító és utastájékoztató
rendszerrel kiegészített telephely és kút annak a pályá-
zatnak a része, amely során 41 darab új, sûrített földgáz-
zal üzemelõ, úgynevezett CNG buszokat szerzett be a
város.

Mint ismert, Nyíregyháza MJV Önkormányzata elköte-
lezett annak érdekében, hogy minél kevesebb környezet-
terhelést okozó autóbusz közlekedjen a városban. Ezért
többek között 41 darab sûrített földgázzal üzemelõ, úgy-
nevezett CNG buszt szereztek be, melyek 2018 február-
jától járják Nyíregyháza útjait. Ezeknek most korszerû,
modern, 21. századi igényeknek megfelelõ telephelyet épí-
tenek. Folyamatosan egyeztettek

Az önkormányzat megbízásából 2020. január  elsejé-
tõl 10+5 évre a Volánbusz Zrt. látja el a közszolgáltatói
feladatokat Nyíregyházán, így a telephely kivitelezése
során a társasággal egyeztet a városvezetés. A helyi köz-
lekedésben jelenleg 82 autóbusz teljesít szolgálatot, ezek-
nek a jármûveknek biztosít majd korszerû, modern par-
kolót az új létesítmény. A projekt eredetileg 5 milliárd fo-
rintos, 100 százalékos támogatást kapott a kormánytól, a
késõbbiekben ezt hétmilliárdra emelték, majd a növekvõ
árak miatt még több mint egymilliárd forintot biztosítottak
a munkálatokra, így összesen nyolcmilliárd forintos beru-
házás zajlik a Tiszavasvári úton.

– Az új telephelyen 82 helyi közlekedésben szolgálatot

teljesítõ autóbusz parkoltatása, s a mindennapi üzembiz-
tos mûködés fenntartásához szükséges szervizmunkálatok
zajlanak majd. Helyet kap itt többek között egy irodaépü-
let, és egy CNG töltõállomás, de dízel üzemû autóbuszok
is vannak a helyi közösségi közlekedésben. Ami azonban
a leglátványosabb, hogy a területen egy hatalmas parkoló-
felület épül ki – magyarázta dr. Podlovics Roland alpol-
gármester.

– A gázüzemû buszok csökkenõ károsanyag-
kibocsátása a közösségi közlekedésben komoly elõ-

relépést jelentett a város számára. Ami pedig még
fontosabb, hogy az utazóközönség számára is szín-
vonalbeli változást eredményezett. A buszok átlag-
életkora ugyanis a további 20 év felettirõl lecsök-

kent 7 és fél évre.

Távlati tervek

A városvezetés egyrészt azért is választotta a Tiszavas-
vári utat a beruházás helyszínéül, mert a városban egye-
dül itt volt 6 bár nyomású gázvezeték ahhoz, hogy töltõ-
állomást tudjanak létesíteni, másrészt olyan nagyságú te-
rületet kerestek, ahova a késõbbiekben akár a Korányi Fri-
gyes utcáról is kiköltözhetnek majd a helyközi járatú au-
tóbuszok. A fejlesztési terület adott, így ez lehet a közös-
ségi közlekedést érintõ következõ lépés.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Közgyûlés:  az energiaválság miatt szükséges intézkedések
Fontos kérdést tárgyalt a csütörtöki közgyûlés. Az ener-

giaválság miatt robbanásszerû emelkedésnek lehetünk
szemtanúi a villamos energia, gázenergia, távhõenergia
és az üzemanyagárak vonatkozásában, a kormány ener-
gia-veszélyhelyzetet hirdetett. A kialakult helyzetben
elengedhetetlen volt, hogy a rendkívül gyorsan változó
körülményekre reagálva azonnali stratégiai és operatív
költségcsökkentõ döntéseket hozzon az önkormányzat a
megnövekedett árak ellensúlyozására.

Mint a napirendhez tartozó elõterjesztés indokolja, az
önkormányzat elsõdleges célja, hogy az alapvetõ felada-
tok ellátásához szükséges pénzügyi források rendelkezésre
álljanak, s azokat költségtakarékosan tudja ellátni és biz-
tosítani a válsághelyzet idején is. Az intézkedések elõ-
készítõ munkája már augusztusban elkezdõdött, az ön-
kormányzati cégcsoport vezetõitõl, az intézményveze-
tõktõl elõzetes válságtervet kértek. Elvégezték az idei
költségvetés kiadásainak teljes auditját.

Cél a költségtakarékos feladatellátás
A takarékossági intézkedések nélkül 2022. december

31-ig a teljes rendszert érintõen milliárdos plusz terhet
jelentene a város költségvetésében az energiaárak növe-
kedésének hatása. További megtakarításokért jelentõs
összegû kiadási elõirányzat zárolására kerül sor. Egyes
intézményi egységek mûködésének átszervezésével, vagy
a mûködtetés esetleges szüneteltetésével a cél az ener-
giaválság okozta költségnövekmények negatív hatásának
csökkentése. Ugyanakkor kiemelt cél a szociális, gyer-
mekjóléti, egészségügyi, köznevelési, kulturális alapszol-
gáltatások fenntartása, valamint azon szolgáltatások to-
vábbi biztosítása, amelyek költséghatékonyan, minimá-
lis költségnövekedés mellett tovább üzemeltethetõk.

Rendkívüli emelkedések

Az energiaszektort tekintve, a nem lakossági
távhõdíjak rendkívüli emelkedése nagyon súlyosan érin-
tette az önkormányzatot és a teljes intézményi struktú-
rát. Az évek alatt komoly fejlõdésen átesett, magas szín-
vonalon mûködõ intézményi rendszer fenntartása a hõdíj
árának 16-szoros emelkedésével számolt távhõdíjak
mellett a megszokott formában finanszírozhatatlan. A
teljes önkormányzati szektor egy évi távhõdíja, a válto-
zatlan alapdíjak ellenére: bruttó 314 millió forintról,
ugyanazon hõmennyiség-felhasználás mellett bruttó 2,9
milliárd forintra emelkedne. Az elektromos áram vo-
natkozásában 2022. december 31-ig rendelkezik az
önkormányzat érvényes, egy évre kötött közbeszerzési
szerzõdéssel. 2023. január 1-tõl egyéves idõtartamra kerül
sor a szerzõdéskötésre, a közbeszerzési eljárás jelenleg
is folyamatban van, a becsült áremelkedés várhatóan
4-szeres. A földgáz vonatkozásában 2022. október 1-ig
volt érvényes az egy évre kötött közbeszerzési szerzõ-
dés, az idei fûtési szezonra a gázdíj 6-7-szeres áremel-
kedést mutat. A helyi tömegközlekedés önkormányzati
finanszírozása a Volánbusz Zrt., mint szolgáltató elõze-
tes tájékoztatása szerint már a 2022. évben mintegy 1,8
milliárd forint összegre emelkedik a 2021. évi mintegy
1,3 milliárd forint összegrõl.

Energiamegtakarítási intézkedések

A Polgármesteri Hivatal két épületszárnyának tempe-
ráltatása, a munkatársak összeköltöztetése az energia-
hatékony épületrészekbe. A Polgármesteri Hivatalnál, il-
letve az önkormányzati költségvetési szerveknél, önkor-
mányzati tulajdonú gazdasági társaságoknál foglalkoz-
tatottak számára az otthoni munkavégzés (home office)
lehetõségének vizsgálata.

Fürdõk, uszoda
Az EISSMANN Városi Uszoda zárása október 6. napjá-

val megtörtént. Az uszoda távhõvel való ellátottsága a

megnövekedett 16-szoros hõdíj-áremelés következtében
azonnali döntést igényelt, mivel megnövekedett távhõdíja
– változatlan üzemelési feltételek mellett – évi bruttó 36
millióról bruttó 431 millió forintra növekedne. A majd-
nem 12-szeresére növekedett költséget a város, mint az
uszoda üzemeltetõje sem költségvetésébõl, sem az uszo-
da bevételi forrásaiból nem tudja tovább finanszírozni.
Pótlólagos állami támogatás rendelkezésre állása esetén
az intézkedés felülvizsgálatra kerülhet. A Júlia Fürdõnél
október 9-én megtörtént a zárás, temperáltatással, a Für-
dõház jelentõsen megnövekedett rezsiköltsége miatt ok-
tóber 10-én megtörtént a létesítmény fürdõrészlegének
zárása, temperáltatással, szállodarészlegének nyitvatartá-
sa november 7-ével határozatlan idõre felfüggesztésre ke-
rül. Az AQUARIUS Élményfürdõ 2023. január 9-tõl mû-
ködését határozatlan idõre szünetelteti, temperáltatással.
A gyógyászati részleg a tervek szerint változatlanul to-
vább üzemel.

Sport
A CONTINENTAL Aréna november 1-tõl mûködését

átmenetileg szünetelteti temperáltatással, a sportszakmai
munka a korszerû fûtési rendszerrel (hõszivattyú és nap-
kollektor) rendelkezõ Atlétikai Centrumban folytatódik,
ahol nincs távhõfelhasználás, illetve a Bencs László Szak-
képzõ Iskola és Bem József Általános Iskola tornatermei-
ben. Az Aréna távhõdíja évi bruttó 21 millióról bruttó
241 millió forintra növekedne. A már lekötött idõponttal
rendelkezõ rendezvényeket akkor tartják meg, ha szer-
vezõje a közüzemi költségek teljes megtérítését vállal-
ja. A Városi Jégpálya a tervek szerint november 15-tõl
december 31-ig nyitva áll a látogatók elõtt, a további
nyitvatartás feltételrendszere még vizsgálat tárgya.

Állatkert
A Nyíregyházi Állatpark november 7-tõl csökkentett

idõben, naponta 10:00-tól 15:00-ig lesz nyitva. Az Ózoon
Hotel és a Pangea Hotel a tervek szerint november 7-tõl
nem fogad vendégeket. A Hotel Dzsungel a tervek sze-
rint továbbra is fogadja a vendégeket, és ide költözik a
társaság igazgatási részlege.

Kultúra
A Móricz Zsigmond Színház december 16-tól zár. A

tervezett két nagyelõadásuk bemutatásával tudják meg-
alapozni a tavaszi évad sikeres kezdését, ezért a me-
nedzsment a társaság ez évi megtakarításainak terhére
vállalta a másfél hónap megemelkedett távhõdíjának
költségét. A Bencs Villában november 1-tõl temperálta-
tás, december 1-jével zárás lesz. A kulturális intézmé-
nyek közül a Jósa András Múzeum központi épületének
zárása november 1-tõl történik. A Sóstói Múzeumfalu az
éves munkatervének megfelelõen november 15-én bezár.
A dolgozók munkavégzésének helyszíne átkerül a Kállay
Gyûjtemény tagintézménybe. A Váci Mihály Kulturális
Központ és telephelyei közül november 1-tõl bezár tem-
peráltatással, illetve téliesítéssel: Váci Mihály Kulturális
Központ fõépülete, Kölyökvár, Mandabokori Mûvelõdési
Ház, Vajdabokori Mûvelõdési Ház, Butykai Közösségi

Ház, Nagyszállási Közösségi Ház, Kistelekiszõlõi Mûve-
lõdési Ház, Jósavárosi Mûvelõdési Ház, Városmajori Kö-
zösségi Ház. A munkavégzési helyszíneket átcsoporto-
sítják a Borbányai, az Alvégesi, a Kertvárosi Mûvelõdési
Házba és a Pál Gyula Terem telephelyekre, ahol a fel-
adatellátás folyamatosan mûködik. November 1-tõl be-
zár a könyvtár fõépülete. A munkatársak – a szolgáltatá-
sok fenntartása mellett – a kettõs funkciót ellátó (Kertvá-
rosi; Nyírszõlõsi; Orosi; Sóstóhegyi) fiókkönyvtárakban és
a Vécsei utcai fiókkönyvtárban dolgoznak tovább. A
könyvkiadó automata és a könyvtár digitális rendszerei-
nek segítségével a könyvkölcsönzés folyamatosan bizto-
sítható. A kulturális intézmények távhõdíja egy évre ve-
títve 83 millióról, változatlan hõfogyasztás mellett 830
millió forintra emelkedne.

Szociális szféra
Nyíregyházán a közszolgáltatások rendszere jól kiépí-

tett, a kötelezõ feladatokon túl több önként vállalt szol-
gáltatást és támogatást biztosít az önkormányzat. A szo-
ciális, gyermekjóléti, köznevelési és egészségügyi alap-
szolgáltatásokat több intézmény (9 székhely, 72 telep-
hely, valamint 5 nyitva álló helyiség) biztosítja. A költ-
ségek csökkentése érdekében több intézkedésre tettek
javaslatot (például: egy-egy telephelyen mûködõ progra-
mok, szolgáltatások átmenetileg egy másikon érhetõk el),
a részletes táblázat a városi webportálon elérhetõ. A fen-
ti intézkedések nélkül a szociális és kulturális intézmé-
nyi rendszer változatlan formában történõ fenntartása 2022.
utolsó negyedévében mintegy 900 millió Ft plusz terhet
jelentene, így viszont az elõzetes kalkulációk alapján
közel 500 millió Ft összeget takaríthatnak meg.

Közvilágítás
Zajlik a közvilágítási rendszer auditja, melynek célja

a minél magasabb energiamegtakarítási intézkedések
bevezetése. A közlekedési csomópontok és gyalogátke-
lõhelyek folyamatos megvilágítása biztosított lesz, a
mûködõ világítótestek számának csökkentésével tervez-
nek megtakarítást elérni.

Folyamatos kontroll
Az elõterjesztés szerint alapvetõ cél minden mûködést

biztosító épület energiatakarékos mûködése, minimum
25%-os energiamegtakarítási intézkedések bevezetése,
a controll adatok folyamatos monitoringja, az õrzés-vé-
delem biztosítása a teljes önkormányzati rendszer tekin-
tetében. A NYÍRTÁVHÕ Kft. évek óta fejlesztett rendsze-
rének köszönhetõen az épületek nagy részének energia-
fogyasztása nyomon követhetõ. A hivatal mûszaki mun-
katársai vezetésével az intézményi rendszer dolgozói
elvégzik a heti szintû ellenõrzést újabb esetleges intéz-
kedések meghozatalának elõkészítésére.

A teljes elõterjesztés – valamint a további napirendi
pontok anyagai – elolvashatók a városi webportálon,
további részletek jövõ heti számunkban, a Nyíregyhá-

zi Televízióban és a nyiregyhaza.hu oldalon.
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Az 1956-os eseményekre
emlékeztek Nyíregyházán

Az 1956-os forradalom és szabadságharcra emlékez-
tek 12 helyszínen Nyíregyházán, múlt hét pénteken. Ko-
szorúkat helyeztek el többek között a két nyíregyházi
mártír, Tomasovszky András és Szilágyi László emlék-
táblájánál is. „1956 azt tanítja nekünk, hogy mi, magya-
rok, bármilyen is legyen az esélyünk arra, hogy sikerrel
megvívunk egy szabadságharcot, akkor is bátran harco-
lunk és megvédjük saját érdekeinket” – mondta beszé-
dében dr. Ulrich Attila, a város alpolgármestere az ’56-
os események 66. évfordulóján, a Hõsök terén álló em-
lékmûnél.

1956-ban nemcsak Budapest, hanem mondhatni az
egész ország fellázadt az elnyomó Rákosi-rendszer, a sztá-
linizmus, a padlássöprések és megfélemlítések korszaka
ellen. Nyíregyházára három nappal késõbb, október 26-
ra érkezett meg a forradalmi hullám.

Szeretteinkre emlékezve: látogatói tömeg
a temetõkben, több ezernyi krizantém a piacokon

Ami pedig a közös mécsesgyújtást illeti a Hõsök teme-
tõjében: november 2-án, kedden idén is megtartják a Du-
gonics utcai sírkertben, ahol több mint 2800 sírban fekvõ
elsõ világháborúban elhunyt katonáért égnek majd az
emlékezés lángjai. Az idei ünnepség 15:00 órakor kezdõ-
dik református liturgiával, majd ezután mécsesgyújtással
fejezõdik be. Az ünnepi liturgiát Katona Béla lelkipásztor
tartja a temetõben nyugvó elhunytakért.

A mindenszentek ünnepéhez kapcsolódó mûködé-
si rend változásáról, az esetleges forgalomkorlátozá-
sokról és a sírhely-újraváltásokkal kapcsolatosan fel-

világosítás kérhetõ:

– személyesen a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Te-
metkezési Kft. gondnokságán (Nyíregyháza, Pazonyi
tér 5. – a Pazonyi úti MOL benzinkút felõl),

– telefonon a 42/408-414-es telefonszámon a 3-as
melléken,

– e-mailben a temeto.gondnoksag@gmail.com e-mail-
címen.

Kérik a temetõlátogatókat, hogy a gépkocsifeltörések
és a lopások elkerülése érdekében táskájukra, autójukra,
értékeikre fokozottan figyeljenek. Ha tehetik, a szokásos
személyes tárgyaikon, valamint a kegyeletgyakorláshoz,
a kegyelet megadásához szükséges kellékeken kívül mást
ne hozzanak a temetõ területére. A gépjármûvekben ne
hagyjanak nagy értékû tárgyakat, és az ajtókat minden
esetben zárják be, az ablakokat húzzák fel! Egyetlen pil-
lanatra se hagyják õrizetlenül értéktárgyaikat, irataikat,
táskáikat! A temetõ korlátozott idõben látogatható közte-
rület, ezért a hozzátartozó köteles megõrizni értékeit, azok
eltûnéséért a temetõ tulajdonosa és az üzemeltetõje sem
felelõs. A temetõ területén elkövetett lopásokkal, rongálá-
sokkal, károkozásokkal és egyéb bûntettekkel kapcsolat-
ban az illetékes rendõrkapitányságon a károsultnak kell a
feljelentést megtenni.

Ha az õszre gondolunk, eszünkbe jutnak a színes fale-
velek, a kopaszodó faágak, a hidegebbre forduló idõ és
ezzel együtt az elmúlás is. Október vége, november ele-
je ugyanis a belsõ csend idõszaka, hiszen mindenszentek
és halottak napjához közeledve tömegek látogatnak ki a
temetõkbe, hogy leróják kegyeletüket szeretteik sírja elõtt.
Az Északi temetõben ilyenkor több változás is életbe lép,
ami pedig a Búza téri piaccsarnokot illeti: hétfõn és ked-
den is nyitva lesz.

Idén – az elõzõ évekhez hasonlóan – mintegy 17 millió
szál krizantém kerül a piacra, a termelõk és a virágüzle-
tek is rohamra számítanak mindenszentek és halottak napja
alkalmából. Bár már a hét elején is óriási volt a kínálat, vár-
hatóan a hosszú hétvégén lesz csak nagy a forgalom a
virágosstandok és a temetõk környékén. A Búza téri piac-
csarnokban a többfejû krizantémért 400–900 forintot kér-
nek el, a nagyfejû egy szálasért pedig 500 forintot. Ez a
tavalyi árakhoz képest 100 forint növekedést jelent. Bár a
virágárusok már a hét elején is tapasztaltak némi mozgo-
lódást, de igazán közvetlenül mindenszentek elõtt és a
napján indul be a nagy roham – várhatóan.

Ingyenes lesz a behajtás
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. 

megkeresésünkre elmondta, november 1-jén 7 és 10 óra
között lehet majd behajtani az Északi temetõbe, de 11
óráig a gépjármûvekkel el kell hagyni azt. Ezen a napon
behajtási díjat nem fognak kérni.

A temetõ nyitvatartása:

2022. október 28-án, pénteken 7:00–19:00
2022. október 29-én, szombaton 7:00–20:00
2022. október 30-án, vasárnap 7:00–20:00
2022. október 31-én, hétfõn 7:00–20:00
2022. november 1-jén, kedden 7:00–20:00
2022. november 2-án, szerdán 7:00–20:00
2022. november 3-án, csütörtöktõl 7:00–17:00

A temetõbe 4 kapun keresztül lehet belépni. Kérik a
tisztelt látogatókat, hogy a nyitvatartási idõ végéig hagy-
ják el a temetõ területét. Amennyiben ez nem történik meg,
ezen idõpont után már csak a Pazonyi úti teherportánál
lehet elhagyni azt, ahol 24 órás portaszolgálat van.

Ügyeleti idõben a gondnokságon kizárólag sírhely-új-
raváltásra lesz lehetõség – a sírhely felett rendelkezõk vagy
írásbeli meghatalmazottjaik számára –, a temetõlátogatók
részérõl pedig felvilágosítás kérhetõ sírhellyel kapcsolat-
ban. Sírköves munkák már nem végezhetõk október 28.
és november 2. között!

Gondnoksági ügyelet, nyitvatartás:

2022. október 29-én, szombaton 10:00–15:00 – ügyelet
2022. október 30-án, vasárnap 10:00–15:00 – ügyelet
2022. október 31-én, hétfõn 7:30–17:00 – ügyelet
2022. november 1-jén, kedden 7:30–18:00 – ügyelet
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Elhurcoltak Emléknapja
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata

tisztelettel meghívja Önt
az Elhurcoltak Emléknapja alkalmából

rendezendõ megemlékezésre.
Idõpont: 2022. november 4. (péntek) 11.00 óra.

Helyszín: Északi temetõ, Nyíregyháza
– Elhurcoltak Emlékhelye.

Himnusz; emlékbeszédet mond: dr. Ulrich Attila,
Nyíregyháza Megyei Jogú Város alpolgármestere;

ökumenikus szolgálat, a megemlékezés virágainak és
mécseseinek elhelyezése; szózat.

Koszorúzási szándékát a szervezet nevével, képviselõ-
jének megjelölésével a kulturalis@nyiregyhaza.hu

e-mail-címen szíveskedjen jelezni
2022. november 3. (csütörtök) 12.00 óráig.

A Damjanich laktanya 2.
A laktanya terveit Zachári László budapesti építész-

mérnök készítette el, míg a kivitelezési munkálatokkal
Kovács Dezsõ nyíregyházi mérnököt és Dávid János és
fia budapesti építési vállalkozókat bízták meg. 1929.
május 24-én a városi tanács képviseletében Nagy Elek
mûszaki tanácsos átadta a honvéd laktanya építésére
felajánlott telket a honvédelmi kincstár képviseletében
megjelent Péterfy századosnak.

A városvezetõk és a honvédség képviselõi 1929. szep-
tember 21-én már bokrétaünnepre gyülekeztek. Elké-
szült az elsõ évre tervezett háromemeletes, lapos tetejû
legénységi épület és két istálló. Az ünnepélyt követõ
banketten a szónokok a trianoni békediktátumra is em-
lékeztek. Kovács Dezsõ mérnök szerint „a magyar fel-
támadás temploma épült itt, az a templom, amelynek
megépítése megrendíti Trianon alappilléreit”. Szohor Pál
fõjegyzõ szerint „a trianoni szerzõdés lecsökkentette a
magyar honvédelem lehetõségeit, de ma itt kaszárnya
minden magyar otthon, katona minden magyar ember,
akinek ökölbe szorul a keze, amikor az elnyomókra
gondol”.

A további építkezést az egyre súlyosbodó gazdasági
helyzet nehezítette. Csak 1931 végére készült el a lak-
tanyatelep törzsépülete, az õr- és fogdaépülete és a
melléképületek. A törzsépület fõhomlokzatán ott ékes-
kedett a koronás országcímeres talpon álló zászlórúd,
alatta feketére festett öntöttvas betûkkel: Damjanich Já-

nos laktanya. A honvédség 1937-ben egy háromemele-
tes zászlóaljépületet húzott fel a laktanyában. Az épít-
kezés kivitelezõi a debreceni Tóth testvérek voltak.

A honvédek helyét 1944. november végén a román
hadsereg katonái szállták meg, majd 1945-ben egy orosz
hadikórház ottléte miatt végeztek munkálatokat. 1947.
november 15-én elkezdték a laktanya részleges felújí-
tását, hogy ott a dohánybeváltó részére raktárakat ala-
kítsanak ki. Késõbb rövid idõre a szovjet, majd a Ma-
gyar Néphadsereg vette igénybe. Az utolsó sorkatonák
1994-ben költöztek ki. A katonai objektumot 1999-ben
értékesítették: a honvédtábornok nevével lakóparkot
létesítettek az épületek átalakításával.

Az átalakítás alatt lévõ laktanyaépület 2012-ben


